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Oppgave 1 (2/3)

Del 1
Vi har felgende modell:
) Y=C+I+G
2y CHl=zY—zr+z . 0<z, <1, z>0, zg>0

a) Redegjar for hvilke forutsetninger denne modellen er basert pa, og forklar deretter de
ulike symboler og relasjoner som inngér i modellen.

b) Gjer rede for virkningen pa sentrale ekonomiske sterrelser av skte offentlige utgifter.

c) Gjer rede for virkningen pa sentrale skonomiske sterrelser av ekt pengemengde.

Del 2

Dersom vi har import og eksport samt valutamarkedet med i modellen, s& har vi felgende
modell:

() Y=C+I1+G+NX
(2)C+i=z1Y ~zr+ 2 0<z <1, Z; >0
G NX=xY*-qY —xar +x(r*-1) x,>0, 0<qg<1, x; >0

Dette gir felgende likevektsverdi for BNP:

1 . , . .
Y= (G —z;’r + 7y°) (jeg har utelatt & presisere det presise innholdet i zy’, z;’ og

-z
Zg’).

a) Qjer spesielt rede for relasjon (3) i denne modellen.
b) Gjer rede for virkningen pd norsk ekonomi av at det internasjonale rentenivaet gker.

Oppgave 2 (1/3)
Likevekt i pengemarkedet er gitt ved felgende uttrykk:
M = PYk{(i)

a) Qjer rede for dette uttrykket.

b) Hvordan endres likevekten i pengemarkedet dersom basispengemengden gker.

c) I praksis utferer Norges Bank sin pengepolitikk ved & bestemme det nominelle
rentenivaet, og altsa ikke ved & bestemme basispengemengden. Hvorfor utfares
pengepolitikken p4 denne maten?



